
Zadania úloh domáceho kola 57. ročníka Matematickej olympiády 
 

Kategória Z4 
 

Z4-I-1 
Z päťciferných čísel 53 827 a 19 763 vyškrtni spolu dve číslice tak, aby súčet 
vzniknutých čísel bol čo najväčší.  

(M. Dillingerová) 
 
Z4-I-2 
Na pomarančovú limonádu potrebujeme šťavu z ôsmich pomarančov, dvoch 
citrónov, 2 čajové lyžičky cukru a 6 decilitrov vody. Do džbánu sme si naliali 
9 decilitrov vody. Koľko musíme odšťaviť pomarančov, citrónov, koľko pridať 
lyžičiek cukru, aby sme dostali rovnako kvalitnú limonádu?  

(S. Bodláková) 
 
Z4-I-3 
Na drevenom plote je 70 latiek. Paľko s Aničkou ich mali všetky ponatierať farbou. 
Začali aj skončili obaja naraz. Kým Anička natrela dve latky, prešli 4 minúty, a za 
8 minút stihol Paľko ponatierať tri latky. Ako dlho im trvalo natretie všetkých latiek?  

(M. Dillingerová) 
 
Z4-I-4 
Na obrázku s časťou štvorčekovej siete sú vyznačené tri body. Každé dva z tých troch 
vyznačených bodov tvoria vždy dva zo štyroch vrcholov nejakého štvorca. Štvorec 
KAMI je najmenší z nich, ale z obrázku sa nám vymazali mená vyznačených bodov. 
Dokresli do štvorčekovej siete celý štvorec KAMI.  
 

 
(M. Dillingerová) 



 

Z4-I-5 
Martin a Jana si porovnávali svoje Mikulášske balíčky. Mali tam nasypané aj svoje 
obľúbené čokoládky. Martin ich však mal iný počet ako Jana, tak venoval štvrtinu 
svojich čokoládok Jane. Jana si všetky svoje prepočítala a polovicu z nich venovala 
naspäť Martinovi. Potom Martin zase venoval štvrtinu svojich Jane. Po následnom 
prepočítaní zistili, že majú obaja po 9 čokoládok. Koľko čokoládok mal Martin 
pôvodne v balíčku? Koľko ich tam mala Jana? (Počas počítania a presúvania ani 
jednu čokoládku nezjedli.)  

(M. Dillingerová) 
 
Z4-I-6 
Doplň na prázdne tehličky pyramídy znázornenej na obrázku chýbajúce čísla tak, aby 
platilo: na každej tehličke (okrem tých z najspodnejšieho riadku) je napísané číslo, 
ktoré sa rovná polovici súčtu čísel napísaných na dvoch s ňou susediacich tehličkách 
z nižšieho riadku.  
 

 
(S. Bednářová) 

 
 
 
 


